
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о наложении штрафа по делу об административном

правонарушении № 143 - Р - 13

05 сентября 2013 г.                                                                                        г. Липецк

Резолютивная часть постановления объявлена 05 сентября 2013 года

Постановление в полном объеме изготовлено 05 сентября 2013 года  

   Руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Липецкой области (далее - Липецкое УФАС России)   А.А. Сешенов,   рассмотрев  материалы дела  об административном правонарушении № 143-Р-13, возбужденного в отношении управляющего общества с ограниченной ответственностью «НОВЫЙ ДОМ» Дмитриева Г. А. (<…>),

УСТАНОВИЛ:

      Специалистами отдела рекламы и недобросовестной конкуренции Управления Федеральной антимонопольной службы по Липецкой области при осуществлении государственного надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе было установлено, что в  городе Липецк на рекламной конструкции 3х6 м. по ул. 50 лет НЛМК, напротив остановки общественного транспорта «Металлургический колледж»  15 июля 2013 года распространялась реклама следующего содержания: «ООО «Новый дом» предлагает долевое участие в строительстве 17-ти этажного жилого дома в р-не Манежа г. Липецка цена от 33 000 руб. за кв.м. <…>». Данная реклама была сфотографирована фотоаппаратом марки «Canon PowerShot SX130 IS».

      17.07.2013г. за № 3615-04 в адрес Общества с ограниченной ответственностью «НОВЫЙ ДОМ» Липецким УФАС России был направлен запрос о предоставлении информации. В ответ управляющий ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…> предоставил копии запрашиваемых документов. Из представленных обществом документов следует, что рекламодателем указанной выше рекламы является ООО «НОВЫЙ ДОМ», а рекламораспространителем — ИП Зауралец А.Т.

      Статья 1 ФЗ «О рекламе» в числе целей данного Федерального закона устанавливает в том числе, реализацию права потребителей на получение добросовестной и достоверной рекламы, а также пресечение фактов ненадлежащей рекламы.

      Согласно п.1 ст.3 ФЗ «О рекламе» реклама – информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование и поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

п.2 ст.3 ФЗ «О рекламе» говорит, что объект рекламирования - товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама.

п.3 ст.3 ФЗ «О рекламе» говорит, что товар - продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот.

       Согласно пункту 4 статьи 3 Закона ненадлежащая реклама - реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации.

       В соответствии с ч.7 ст.28 Федерального закона «О рекламе» реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, должна содержать сведения о месте и способах получения проектной декларации, предусмотренной Федеральным законом.

     Проектная декларация представляет собой документ, содержащий сведения о застройщике (его наименовании, месте нахождении, видах деятельности, государственной регистрации, учредителях, строительных проектах, в которых принимал участие застройщик); о проекте настоящего строительства (целях, этапах реализации, результатах государственных экспертиз, разрешении на строительство, правах на землю; конструктивных и технических характеристиках проекта, способах обеспечения обязательств застройщика) и иные положения.

      Этот документ позволяет судить об истинных целях и возможностях организации осуществить проект. Информация проектной декларации является общедоступной. Закон обязывает публиковать ее в средствах массовой информации или иным образом обеспечивать к ней доступ любому заинтересованному лицу. В рекламе должна быть ссылка на место или способ ознакомления со сведениями данного документа.

      Согласно ч.6 ст.38 ФЗ «О рекламе» ответственность за нарушение требований, установленных, в частности ч.7 ст.28 ФЗ «О рекламе» несет рекламодатель, которым, в силу п.5 ст.3 ФЗ «О рекламе», является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо, то есть Общество с ограниченной ответственностью «НОВЫЙ ДОМ».

      В соответствии с указанными выше фактами, реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) 17-ти этажного дома, общества с ограниченной ответственностью «НОВЫЙ ДОМ» как лица, определившего объект рекламирования и (или) содержание рекламы, содержит признаки нарушения ч.7 ст.28 ФЗ «О рекламе», т.к. не содержит сведений о месте и способах получения проектной декларации.

      На рассмотрении дела по рекламе № 60 06 августа 2013 года представитель ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…> пояснила, что перед размещением рекламы ООО «Аполло» запросило документы, необходимые для размещения рекламы. ООО «НОВЫЙ ДОМ» запрашиваемые документы представило, полагаясь на то, что рекламная компания размещает рекламу в рамках действующего законодательства РФ.

     Оценив имеющиеся в материалах дела доказательства в их совокупности, Комиссия приходит к выводу о том, что реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) 17-ти этажного дома, общества с ограниченной ответственностью «НОВЫЙ ДОМ» нарушает ч.7 ст.28 ФЗ «О рекламе», т.к. не содержит сведений о месте и способах получения проектной декларации.

     Комиссией, по итогам рассмотрения дела 06.08.2013 принято решение:

1. Признать ненадлежащей рекламу Общества ограниченной ответственностью «НОВЫЙ ДОМ» следующего содержания: «ООО «Новый дом» предлагает долевое участие в строительстве 17-ти этажного жилого дома в р-не Манежа г. Липецка цена от 33 000 руб. за кв.м. <…>», поскольку она содержит нарушение требований  ч.7 ст.28 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе».

2. Не выдавать ООО «НОВЫЙ ДОМ» предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, в связи с приведением рекламы в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации о рекламе.

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Липецкого УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренного ч.1 ст.14.3 КоАП РФ.

Таким образом, нарушив ч.7 ст.28 ФЗ “О рекламе” управляющий ООО «НОВЫЙ ДОМ» Дмитриев Г.А. совершил административное правонарушение, за которое ч.1 ст. 14.3 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

  Согласно ч.1 ст.14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2-4 настоящей статьи, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц -от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц -от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Объектом рассматриваемого правонарушения являются общие и специальные требования к процессу производства, размещения и распространения рекламы на рынках товаров, работ, услуг в соответствии с ФЗ «О рекламе» №38-ФЗ.

Объективная  сторона состоит в нарушении установленных рекламным законодательством норм и заключается в том, что управляющий ООО «НОВЫЙ ДОМ»  <…> нарушил ч.7 ст.28 ФЗ «О рекламе», поскольку реклама общества не содержит сведений о месте и способах получения проектной декларации.
Субъект – управляющий ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…>,  как  рекламодатель.

      Субъективная сторона выражается в форме неосторожности, т.к. управляющий ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…> должен был знать и соблюдать законодательство о рекламе, однако, в ходе осуществления руководства деятельности общества при определении объекта рекламирования им были допущены нарушения требований действующего рекламного законодательства.

     Уведомлением о составлении протокола от 21.08.2013г.  № 4344-04 управляющему ООО «НОВЫЙ ДОМ» Дмитриеву Г.А. назначена дата составления протокола на 30 августа 2013 года на 10 часов 00 мин. в Липецком УФАС России по адресу: г. Липецк, пл. Плеханова д.1, каб. 515б.

    На процедуру составления протокола № 143-Р-13 об административном правонарушении явился представитель управляющего ООО «НОВЫЙ ДОМ» Дмитриева Г.А. – <…>.
   Определением о назначении места и времени рассмотрения дела об административном правонарушении управляющему ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…> назначена дата рассмотрения дела об административном правонарушении на 05 сентября 2013 года в 14:45 в Липецком УФАС России. 

     На рассмотрение административного дела управляющий ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…>не явился. В материалах дела имеется надлежащее доказательство извещения управляющего ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…> о дате, времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении. В соответствии с чем, на основании ч.2 ст. 25.1 КоАП РФ должностным лицом было принято решение о рассмотрении дела об административном правонарушении в отсутствие управляющего ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…>
       В соответствии с ч. 1 ст. 3.1 КоАП РФ, административное наказание является установленной государственной мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами.

       В силу ч.ч.1, 3 ст.4.1 КоАП РФ административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных законом, предусматривающим ответственность за данное административное правонарушение, в соответствии с настоящим Кодексом. 

     Статьей 24.1 КоАП РФ предусмотрено, что задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом, обеспечение исполнения вынесенного постановления, а также выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений. 

     Согласно п.4 ст.26.1 КоАП РФ по делу об административном правонарушении подлежат выяснению обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность. 

       При назначении административного наказания управляющему ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…> учитывался характер совершенного им административного правонарушения, имущественное и финансовое положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

    Руководствуясь ст.3.2, 4.2, 4.3, 14.3, 23.48, 29.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,
П О С Т А Н О В И Л :

       Применить к управляющему ООО «НОВЫЙ ДОМ» <…> по ч. 1 ст.14.3 КоАП РФ  меру ответственности в виде административного штрафа за нарушение ч.7 ст.28 ФЗ «О рекламе»  в размере 4 000 (четыре тысячи)  рублей.

   В соответствии с ч.1 ст.32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 КоАП РФ.

     В соответствии с ч. 9 ст. 38 Федерального Закона «О рекламе»  сумму штрафа за нарушение законодательства о рекламе надлежит уплатить по следующим реквизитам: получатель: УФК по Липецкой области (Липецкое УФАС России), ИНН 4826018513, КПП 482601001, БИК 044206001, р/с 40101810200000010006 в ГРКЦ ГУ Банка России по Липецкой области, ОКАТО 42401000000, код бюджетной классификации 16111626000016000140. 

      Согласно части 1 ст. 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в срок, влечет наложение в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа.

    В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в районный суд либо вышестоящему должностному лицу  в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления. 

   Согласно  части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано.
Руководитель управления  ________________________________  А.А. Сешенов                                                                                                                              

